
Αλληλεγγύη στους μαθητές στα Ιωάννινα και τη Φιλιππιάδα

Στις 25 Φλεβάρη δικάζονται 4 μαθητές που συμμετείχαν στην κατάληψη του σχολείου τους στις αρχές 
του 2020. Η εκπαιδευτικός και πρώην διευθύντρια του 1ου ΓΕΛ Ανατολής, Παπαγιάννη Βασιλική, 
έκανε ονομαστική μήνυση στους εν λόγω μαθητές για «παράνομη κατάληψη» και «διακοπή της 
ομαλής διεξαγωγής της εκπαιδευτικής δραστηριότητας του εν λόγω ιδρύματος» τη στιγμή που οι 
μαθητές προχώρησαν στην κατάληψη του σχολείου για τη διεκδίκηση καλύτερων συνθηκών.

ΚαΚατά τη διάρκεια του 2020, μετά το ξέσπασμα της πανδημίας και το πρώτο lock-down, ξέσπασε ένα 
κύμα μαζικών σχολικών καταλήψεων σε όλη τη χώρα. Μαθητές και μαθήτριες έκλειναν τα σχολεία 
τους διεκδικώντας τα αυτονόητα μέσα σε αυτή την πρωτοφανή υγειονομική συνθήκη: 
αποσυμφόρηση των τάξεων, καλύτερες υποδομές και προσλήψεις εκπαιδευτικών και προσωπικού 
καθαριότητας ώστε να μπορούν να τηρηθούν τα απαραίτητα μέτρα προστασίας από τον κορονοϊό. 
Χωρίς ποτέ να ληφθούν υπόψιν τα αιτήματά τους, οι μαθητικοί αγώνες βρέθηκαν αντιμέτωποι με την 
καταστολή. Από τη μία η υπουργός παιδείας έσπευσε να ανακοινώσει την αναπλήρωση χαμένων 
ωρωρών σε αργίες και Σάββατα και την υποχρεωτική τηλεκπαίδευση, τιμωρώντας έτσι τους μαθητές 
που τόλμησαν να παλέψουν για τα αιτήματά τους και ελπίζοντας πως αυτό θα έβαζε τέλος στις 
καταλήψεις. Από την άλλη, η αστυνομία έκανε το κομμάτι της, τραμπουκίζοντας και απειλώντας 
καταληψίες μαθητές. Αυτή η προσπάθεια για φίμωση των μαθητών δεν ήρθε βέβαια μόνο από τα 
πάνω, αφού εκπαιδευτικοί και γονείς ήρθαν να ταχθούν στο πλευρό του κράτους ενάντια στην απειλή 
του μαθητικού αγώνα, όπως στην περίπτωση της κ. Παπαγιάννη στα Γιάννενα, ή στην Φιλιππιάδα, 
όπου και εκεί αγανακτισμένος γονέας έκανε μήνυση κατά μαθητών, οι οποίοι/-ες δικάζονται στις 
23 Φλεβάρη. Την ίδια στιγμή οι σύλλογοι των γονέων αλλά και τα συλλογικά και συνδικαλιστικά 
όργανα των καθηγητών επέλεξαν να απαντήσουν σε όλα τα παραπάνω με σιωπή ιχθύος με ελάχιστες 
εξαιρέσεις, αποδεχόμενοι ή συμφωνώντας και οι ίδιοι με όσα επέβαλλε το κράτος. 

ΜΜέσα σε αυτό το γενικευμένο κλίμα περιορισμών και καταστολής των τελευταίων χρόνων, η 
κυβέρνηση έχει ξεκάθαρα δείξει αποφασισμένη να καταστείλει οτιδήποτε μπαίνει εμπόδιο στα 
σχέδια της. Απαγόρευση κυκλοφορίας και περιορισμοί συναθροίσεων, καταστολή πορειών, διώξεις, 
εκκενώσεις, κατασταλτικά και αντεργατικά νομοσχέδια. Το καθεστώς έκτακτης ανάγκης και φόβου 
χρησιμοποιήθηκε έξυπνα έτσι ώστε η όξυνση της καταστολής να φανεί λογική και επόμενη στην 
ανυπακοή μερικών ανεύθυνων στα νέα μέτρα, είτε αυτοί αντιστέκονταν στο δρόμο είτε εντός των 
σχολείων. 

ΣΣτεκόμαστε αλληλέγγυες και αλληλέγγυοι στο πλευρό των μαθητριών και μαθητών που διώκονται 
και όσων διεκδικούν και δε σταματούν να αντιστέκονται, ενάντια σε όποιον προσπαθεί να σταθεί 
εμπόδιο στους αγώνες των καταπιεσμένων.

Άμεση απόσυρση των κατηγοριών, καμία δίωξη κατά των μαθητών
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